

惠来新闻

惠来县选派科技特派员积极投身乡村建设

为“百千万工程”注入科技动力

**奋起“百千万”
激活“县镇村”**

本报讯 (记者 林志鹏 胡旭莹) 农业科技特派员作为连接科技创新与生产实践的关键纽带,在乡村振兴进程中发挥着主力军作用。惠来县农业农村局高度重视科技特派员选派工作,将其视为推动“百千万工程”提质增效的重要举措,过去一年严格按照选派条件,广纳贤才,围绕种养专业领域,精心选派 67 名科技特派员奔赴全县 36 个典型村,投身乡村建设,助力“百千万工程”深入实施,并取得明显成效。

精准选派,构建科技服务网络

为保障选派工作科学合理,惠来县农业农村局全面开展摸底调研,深入了解 36 个典型村农业产业技术需求,精准把握产业发展的难点与痛点。通过自我推荐、业务单位推荐、派出单位挑选相结合的方式,该局从各镇畜牧兽医站、农业科学研究所等部门筛选出 67 名专业技术人员,并依据其专业特长与典型村产业特点,实现精准匹配。

与此同时,该局建立“一对一”“一对多”服务机制,组织科技特派员、对口



惠来县
科技特派员
深入养殖
场,为农户
提供养殖技
术指导。
胡旭莹 摄

组织培训,提升科技服务能力

2024 年,惠来县农业农村局积极举办基层农技推广体系改革与建设补助项目农技人员能力提升培训班,组织 67 名科技特派员前往广州、惠州、清远

和韶关等地的农业产业园、农业企业,开展为期 6 天的参观实训和交流学习。

培训期间,农技专家围绕乡村振兴政策解读、农业科技发展趋势等内容,为科技特派员开展专题辅导,帮助科技特派员准确把握政策方向,拓宽服务思路。

在实训环节,培训班结合惠来当地农业产业特点,重点开展新品种试验、新技术推广、产品电商销售等业务培训,切实增强科技特派员服务“三农”的能力。

强化服务,推动农业产业发展

科技特派员经常深入典型村田间地头、果园,根据实际情况,向种植户提供水稻、荔枝等农作物的种植技术指导,用通俗易懂的讲解方式,将种养管理技术和病虫害防治知识传授给农户,并为农户解答种养过程中遇到的疑难问题。

在春耕春种阶段,科技特派员深入田间,对水稻整地、育秧、插秧进行技术指导;针对荔枝处于花穗发育期情况,实地察看成花率,指导果农和种植企业做好促花、保花、壮花及病虫害防治工作;在畜禽疫病防治方面,定期巡查养殖场,提供科学防控建议,降低动物患病风险,帮助农户提高养殖效益。

据统计,截至目前,惠来县科技特派员已开展技术指导服务 160 多次,并通过“农友圈”小程序建立专门科技服务网络,实现信息及时流通与高效反馈,为农民增产增收提供有力保障。惠来县农业农村局表示,将持续推进科技特派员选派工作,为农业产业高质量发展与乡村振兴注入更多活力。

惠来县启动学雷锋志愿服务月活动

弘扬雷锋精神 点亮文明之光

本报讯 (记者 胡旭莹 通讯员 吴槿) 三月春风拂面来,雷锋精神薪火传。近日,惠来县在该县人民广场举行 2025 年“学雷锋志愿服务月”启动仪式。活动现场汇聚 100 多名志愿者,通过 10 个特色鲜明的主题服务摊位,为群众送上春日里的暖心服务大礼。

在科普宣传区,智能仿生机器狗的亮相引发大家关注。不少群众围拢在机

器狗前面,观赏机器狗带来的后空翻、匍匐、握手等表演,大家不时发出惊叹。“原来科技可以这么有趣,我以后一定要好好学习科学知识,争取当一名发明家。”现场参观的小朋友兴奋地说。

活动现场,由志愿服务红色帐篷搭建而成的服务摊位前热闹非凡,这些摊位精准聚焦群众“急难愁盼”,以专业化、特色化服务赢得市民频频点赞。在消防安全宣传摊位,消防员通过“消防

器材实操体验”现场教学,帮助市民掌握应急逃生“硬本领”。在爱心义剪和关爱牙科健康等健康服务摊位,医院的医护团队为市民提供全科义诊、眼科疾病筛查及口腔健康检查服务,问诊台前排起长龙。在禁毒宣传服务摊位,广东厉维永盛(揭阳)律师事务所的律师团队通过展示仿真毒品样品和现场讲解等方式,向群众详细讲解毒品的种类、危害等知识,并发放《民法典》知识普法手

册,让法治意识深入人心。

此外,“爱心义剪”志愿服务摊位前暖意涌动,专业理发师组成的义剪小队为社区老人免费理发,帮助老年人完成“形象焕新”。防溺水知识宣传摊位通过播放警示教育片,直观呈现野泳、嬉水的潜在危险,向市民敲响安全警钟;设置溺水救援模拟环节,演示心肺复苏操作流程,指导市民利用模拟人道具进行实践操作,有效提升大家的风险防范意

识和应急处置能力。

据了解,此次活动聚焦群众需求,打造了“科技+民生+安全”多元服务矩阵,为百姓提供了多层次、多维度的暖心服务。惠来县有关部门表示,接下来将切实推动志愿服务与基层治理、百姓生活深度融合,助力广大人民群众实现美好生活,推动学雷锋活动常态化、长效化,让文明新风吹遍城乡每个角落。

惠来县教育局召开 2024 年度教育系统党组织书记抓基层党建工作述职评议会议

推进学校党建 与业务工作深度融合

本报讯 (记者 胡旭莹 通讯员 吴槿) 近日,惠来县教育局机关党委召开 2024 年度教育系统党组织书记抓基层党建工作述职评议会议。

会上,惠来第二中学党委书记、县实验小学党委书记、葵潭中学党总支书记、前詹镇教育组党总支书记、岐石中学党支部书记、赤山小学党支部书记分别作现场述职。会议认真听取汇报并逐一作出点评,既肯定述职单位或个人一年来的工作,又指出存在问题,提出明确要求。

围绕今年教育系统党建工作,会议提出,要提高政治站位,坚决扛起党建责任,以制度建设为主线,提高管党治党水平,常态化开展学习党的创新理论,进一步完善党建工作制度,健全党组织领导的校长负责制改革工作成效,健全完善领导班子议事决策制度,提升领导班子决策的科学化、规范化水平,持续改进工作作风,切实抓好整治形式主义为基层减负工作。

周田镇创新打造“课后伴飞计划”教育服务品牌

丰富“第二课堂” 助力学生成长

本报讯 (记者 胡旭莹 通讯员 吴槿) 为推动基层党建与青少年教育深度融合,助推“百千万工程”深入实施,阶段来,周田镇创新打造“课后伴飞计划”教育服务品牌。近日,首期主题为“解锁拓印之美”的创意实践活动在该镇举办,标志着该镇党建引领教育服务迈出创新步伐。

此次实践活动中“传统文化浸润 + 创新实践培育”为主线,通过沉浸式体验教学构建多维育人场景。活动中,在志愿者的指导下,参与活动的青少年学生分组体验拓印制作,从敷纸上墨,到拓印揭取,全程亲手操作。特别设置“自由创作”环节,鼓励学生们将现代元素融入传统技艺,创作个性化拓印作品。在作品展示与心得交流环节,学生们主动分享创作思路,志愿者结合活动开展情况,引导青少年总结团队

铿锵玫瑰展风采

惠来县举办“三八”妇女节文艺汇演活动



的热爱之情与新时代女性的自信之美。国风时装秀《五朝华裳,巾帼绘梦行》将现场气氛推向高潮,身着不同朝代传统服饰的演员华丽登场,或雍容华贵,或清新淡雅,展现了中华服饰文化的典雅之美,仿佛带领观众穿越时空、梦回千年。独唱《世界赠予我的》,以动听的歌声唱出了对生活的热爱与感恩。古筝独奏《星湖畅想》,以悠扬的旋律描绘了星湖的秀丽风

光,赢得观众阵阵掌声。文艺汇演在活泼可爱的儿童舞蹈《稻香》中落下帷幕,小朋友们用充满童真童趣的表演,表达对美好生活的向往,为整场演出画上了圆满的句号。

这场精彩纷呈的文艺汇演,不仅展现了新时代女性的风采,而且弘扬了中华优秀传统文化,激励惠来县广大妇女在新时代新征程上踔厉奋发、勇毅前行。

架起“连心桥” 化解“薪”忧愁

惠城镇人民调解委员会成功调解一起欠薪案件

本报讯 (记者 胡旭莹 通讯员 吴槿) 近日,惠城镇人民调解委员会成功调解一起工人与包工头之间的欠薪纠纷案件。事后,甲方当事人对惠城镇人民调解委员会积极履行职责、高效调解纠纷、成功帮其追回拖欠工资给予赞扬,并向惠城镇人民调解委员会送去一面锦旗。

据了解,甲方当事人肖某等 5 人受雇于乙方当事人罗某,为其承接的私人住宅建设工程开展施工。在工程完工后,乙方当事人罗某未能按照约定向甲方当事人足额发放工资,涉及金额近 11 万元。双方就此问题多次协商,但始终无法达成一致意见,最终甲方当事人向惠城镇人民调解委

员会申请调解。

惠城镇人民调解委员会接到申请后,高度重视,迅速组织调解团队,积极介入此事。调解员秉持公平、公开、公正原则,分别与双方当事人进行深入沟通,详细了解事情来龙去脉,认真核实相关证据材料,包括工作记录、工资约定凭证等,力求全面掌握纠纷的核心焦点与关键细节。

在调解过程中,调解员充分发挥专业优势,耐心倾听双方诉求,积极引导双方换位思考,从情理法多角度进行分析劝解。一方面,向乙方当事人罗某阐述拖欠工资的违法性以及可能带来的严重后果,督促其积极履行支付工资的义务;另一方面,安抚甲方工

人情绪,劝解他们要通过合法合理的方式解决问题,避免采取过激行为导致矛盾进一步恶化。

经过调解员多次不懈努力的沟通协调,双方当事人最终达成调解协议。乙方当事人罗某承诺在今年 6 月 30 日前结清工人们 80% 以上的工资,剩余工资也将在今年 7 月 31 日前全部结清。甲方当事人对这一调解结果表示认可。

此次调解的成功,有效化解了工人与包工头之间的矛盾纠纷,维护了工人们的合法权益,也保障了社会稳定,充分展现了人民调解委员会在解决基层矛盾纠纷中的重要作用。

新闻 短波

惠来县开展文明实践我行动
主题活动

传播社会正能量 营造讲奉献氛围

本报讯 为进一步培育和践行社会主义核心价值观,推动新时代文明实践中心建设走深走实,近日,由惠来县委宣传部、县文明办主办,华湖镇新时代文明实践所协办的“学雷锋,文明实践我行动”主题活动在华湖镇举行。

在华湖镇堡内村,志愿者向困难家庭赠送生活用品,并帮助困难群众打扫庭院、整理家务,引导群众养成文明、树新风良好习惯。在华湖镇丁田村,志愿者聚焦农村留守儿童群体,在校园开展“关爱留守儿童,助力健康成长”志愿服务活动,向孩子们讲述雷锋的故事,引导他们领悟雷锋乐于助人、无私奉献的高尚品质,鼓励他们积极践行雷锋精神。同时,为孩子们送去精心准备的学习用具,指导他们开展手工制作活动,引导孩子们在游戏中认识雷锋、走近雷锋,把雷锋精神深深刻在心里。

胡旭莹 吴慧玲

惠来县司法局组织开展专项检查
**抓实社区矫正
提升工作质效**

本报讯 为强化社区矫正对象监管质效,近期,惠来县司法局成立专项检查组,深入辖区司法所开展社区矫正专项检查,以“严监管、强教育”为核心,织密社区矫正安全网。

检查组通过查阅档案资料,对社区矫正对象的日常监管、教育帮扶等工作进行全面检查。针对检查中发现的几起违反信息化核查规定和个别矫正对象矫正小组设置不合理、未成年人矫正方案针对性不强等问题,当场提出整改意见,并要求限期进行反馈,确保社区矫正工作规范有序。

此外,检查组还组织社区矫正对象集中学习《社区矫正法》,结合有关典型案例,强化矫正对象遵纪守法意识;对有需要的社区矫正对象同步开展“一对一”心理疏导,帮助 2 名社区矫正对象化解就业焦虑、家庭矛盾等心理问题,从源头预防再犯罪风险。

据悉,此次专项检查共检查社区矫正对象 178 人,开展警示教育 5 场次。下一步,惠来县司法局将全力推进社区矫正工作规范化、精细化发展,为平安惠来、法治惠来建设贡献司法力量。

胡旭莹 吴槿

惠来县总工会组织到企业开展
普法宣传活动

情系女职工 守护“她”权益

本报讯 近日,由惠来县总工会主办、广东冠法(惠来)律师事务所协办的“情系女职工,法在你身边”普法宣传活动,在惠来县源瀚制衣有限公司举行。

活动中,广东冠法(惠来)律师事务所律师以“《中华人民共和国民法典》婚姻家庭编重点条文的理解与适用”为题,通过条文解读、案例剖析、互动问答等形式,帮助惠来县源瀚制衣有限公司女员工深入理解《民法典》婚姻家庭编内容,明确自身在婚姻家庭中的权利与义务,有效提升她们的法律意识和依法维权能力。

活动还组织为公司女员工们送上慰问品。惠来县总工会及相关部门负责人、惠来县源瀚制衣有限公司女员工代表参加活动。

胡旭莹 李泽浩

岐石镇妇联开展庆祝“三八”
国际妇女节系列活动

激扬巾帼志 贡献“她”力量

本报讯 为激励妇女干部职工踔厉奋发、担当实干,在助力高质量发展中贡献巾帼力量,近日,岐石镇妇联组织开展庆祝“三八”国际妇女节系列活动。

活动伊始,岐石镇妇联召开座谈会,总结过去一年妇联工作,部署新的一年工作。随后,举办“维护妇女合法权益,促进社会和谐稳定”普法讲座,增强女干部职工的法律意识,维护妇女合法权益,促进社会和谐稳定;邀请国家三级心理咨询师举办主题为“关爱自己,从心开始”的心理健康讲座,通过生动的案例和互动讨论,引导女干部职工正确认识自己的心理状态,以更加积极乐观的心态投入工作和生活。

活动还安排了手工花束制作环节,岐石镇女干部职工纷纷化身“花艺大师”,一朵朵鲜花经过她们一双双巧手,被制作成了美丽的花艺作品。

胡旭莹 吴槿